
ГРЕЦИЯ ПРОТИВ НЕОФАШИЗМА

Суд над ЕЕК (3–4 сентября): первая победа над нацистами из «золотой зари», буржуазным государством и правительством

Савас Михаил-Матсас (Savas Michael-Matsas) – доктор философии, Афинский университет (Греция); генеральный секретарь Революционной рабочей партии Греции (ЕЕК)

Третье сентября могло стать черным днем для демократических прав народа Греции, а также партии ЕЕК

(Революционная партия трудящихся, греческая секция Комитета за воссоздание Четвертого Интернационала (CRFI)). Но худшего не произошло, и день обернулся победой, одержанной над классовым врагом, и важной вехой на пути революционной борьбы.

Суд над Савасом Матсасом, генеральным секретарем ЕЕК, и Константиносом Мудзурисом, бывшим ректором Национального технического университета в Афинах, был назначен по иску националистической группы «Золотая зоря». Несмотря на всю свою абсурдность, иск был принят к рассмотрению судебной ветвью буржуазной власти. Явной целью процесса было покарать антифашистов и создать прецедент вынесения приговора против революционного авангарда, левого и рабочего движения в целом. Но в итоге попытка очернить «обвиняемых», вменив им «клевету» в адрес нацистов, «эскалацию насилия» и «подрыв гражданского мира», вернулась бумерангом, поразив самих же нацистов и их защитников в лице государства и марионеточного правительства Самараса, управляемого одиозной «тройкой», представленной ЕС, Европейским Центробанком и МВФ.

Мощная волна солидарности, как на международном уровне, так и в Греции, а также жесткая позиция, которую обвиняемые и их защитники с непоколебимой уверенностью в своей правоте отстаивали в суде в течение двух дней заседаний, не оставили камня на камне от ложных обвинений и вскрыли попытку заговора. В результате суд единогласно вынес оправдательный вердикт в отношении обоих обвиняемых.

Поражение «Золотой зари» в суде было первым в ее истории. Ранее эта откровенно нацистская партия пользовалась репутацией «чистой» и ни разу не привлекалась за свою преступную деятельность.

Победа стала результатом мощной мобилизации и кампании солидарности, поддержанной тысячами рабочих, активистов, интеллектуалов, молодежи, «известных людей» и «неизвестных» простых граждан по всему миру и в Греции. Более трех с половиной тысяч подписали петицию, пришли тысячи личных сообщений со словами поддержки из десятков стран с различных континентов, а также со всех уголков Греции. Ведущие философы, ученые, экономисты, теоретики (в числе которых были

Михаэль Леви, Бертел Оллман, Ален Бадью, Джорджо Агамбен, Этьен Балибар, Роберт Бреннер, Милтон Фиск, Нэнси Холмстрем, Элени Варикас и другие) опубликовали письма поддержки и организовали кампании солидарности. В широкотиражных газетах, таких, как британская «Гардиан», французские «Либерасьон», «Ле Монд» и «Шарли Эбдо», немецкая «Юнге Вельт», бельгийская «Либре Бельгик», российские «Известия» и «Комсомольская правда», израильская «Хаарец», были опубликованы статьи.

Перед греческими посольствами и консульствами были проведены акции протеста: в Буэнос-Айресе пикет организовала Рабочая партия и Левый фронт, в Риме и девяти других городах Италии – Рабочая коммунистическая партия и другие левые организации, в Лондоне – спонтанно созданный по инициативе группы «Социалистическая борьба» Комитет в защиту Саваса Матсаса, в Москве и Ленинграде – Российская партия коммунистов, Ассоциация марксистских организаций, движение «Альтернативы» и другие, в Одессе – организация «Против течения», в Чикаго – группа местных активистов. Международный антивоенный форум в японской Хиросиме также прислал сообщение со словами солидарности, принятое форумом в день памяти ядерного холокоста 6 августа.

За ходом суда следили журналисты множества изданий. Проправительственные греческие СМИ его, конечно, проигнорировали, но все левые газеты и интернет-издания были представлены (включая «Ризоспастис», ежедневную газету сталинистской Коммунистической партии Греции). Также присутствовал российский журналист и велся прямой репортаж бельгийской телерадиокомпанией RTFB и французской TV5. «Обвиняемого» генерального секретаря ЕЕК встречало более тысячи человек рабочих и молодежи с баннерами и красными флагами. Толпа скандировала антифашистские лозунги и пела «Интернационал». Сторонники «Золотой зари» не появились, если не считать многочисленного наряда полиции, пригнанного к зданию суда.

Само судебное заседание было подобно битве. Несмотря на явную враждебность прокурора, обвинения рассыпались в прах. Со стороны истца присутствовало только два фашиста. Один сообщил, что он подписал иск, «потому что ему сказали», а второй, профессиональный юрист и адвокат «Золотой зари», признался, что «боится за свою жизнь из-за листовки ЕЕК».

Десятки свидетелей защиты выступали мужественно и убедительно. Среди них были депутаты и лидеры партий СИРИЗА и АНТАРСИЯ, представитель левой организации в России, лидеры Национальной федерации работников бюджетной сферы (ADEDY), Федерации преподавателей средних учебных заведений (OLME), Федерации врачей больниц (OENGE), ректоры, деканы, преподаватели университетов, лидеры профсоюза наемных работников местного самоуправления, других профсоюзов, члены местных муниципальных советов, лидеры самой ЕЕК.

Обвиненные превратились в обвинителей и обрушились на нацизм, антисемитизм, капиталистическое правительство и государство, на «тройку», господствующие

классы и мировой капитализм, жаждущий задавить массы под развалинами, порожденными несостоятельностью этих господ, и погрузить их в варварство. По окончании почти часовой речи генерального секретаря ЕЕК, товарищи и сторонники, заполнившие зал заседаний, выразили поддержку громовыми аплодисментами, а судья в замешательстве объявил о перерыве в заседании.

После этого даже сам прокурор обратился к судье, призывая его оправдать обоих обвиняемых, что и было сделано. Оглашение приговора было вновь встречено бурей аплодисментов, антифашистскими лозунгами («Народ не забывает, он повесит всех фашистов!», «Смерть фашизму, свободу народу!», «Господа и фашисты будут раздавлены, да здравствует всемирный пролетариат!») и пением «Интернационала».

Тот энтузиазм, с которым решение суда было воспринято в самых разных коллективах, говорит об очень значительном факте. Люди восприняли победу как свою собственную. Например, журналисты и другие сотрудники компании «Государственное радио и телевидение» (ERT), которая была захвачена работниками и переведена под самоуправление после того, как государство попыталось ее закрыть, уволив 2700 человек, опубликовали следующий отзыв: «Когда мы узнали, что Саваса оправдали, мы начали кричать, обнимать друг друга, плакать и петь!» Члены федерации работников образования (OLME) по всей стране начали свои ассамблеи с упоминания о результате суда как важной победе. 96% членов федерации, численностью в десятки тысяч человек, проголосовали за участие во всеобщей забастовке против разрушения правительством и «тройкой» системы образования. Также победу отмечали на генеральной ассамблее профсоюза водителей автобусов, на собрании местного правительства рабочих и т. д. Теперь рабочие стали отождествлять свои собственные битвы с нашей политической борьбой против нацистов и стоящим за ними капиталистическим государством.

Следует быть готовыми к мести со стороны классового врага, фашистов и государства. Под конец демонстрации 7 сентября в Салониках, несмотря на то, что никаких проявлений насилия не было, особые отряды полиции арестовали 150 участников, включая нескольких членов местной организации ЕЕК. Задерживая наших товарищей, а также рабочих с занятой работниками и самоуправляемой фабрики VIOME, полицейский назвал товарищей «сторонниками партии грязного еврея» (имея в виду Саваса). Имел место и более зловеющий инцидент. Молодого человека, сына нашего известного в партии товарища, в Пиргосе (Пелопоннес) атаковали фашисты, ударив ножом в спину.

Осознавая, что мы одержали важную победу, вызвавшую большой резонанс в Греции и за ее пределами, мы видим, что классовая война продолжается и становится все острее.

10 сентября 2013 г.

Перевод Елизаветы Барабановой

Аресты нацистских бандитов «Золотой Зари» в Греции

Аресты парламентариев и членов нацистской партии «Золотая зоря», включая ее фарсового «фюрера» Никоса Михалолиакоса, в конце прошедшей недели в Греции, последовавшие за убийством молодого левого антифашистского рэпера, рабочего Павлоса Фиссаса, – явный знак углубляющегося кризиса режима в стране, подвергшейся социальному опустошению. Всего за несколько дней до этого преступления руководящие государственные должностные лица (например, секретарь правительства Такис Балтакос) и журналисты в проправительственных буржуазных СМИ (например, на телеканале «Скай») выступали в поддержку возможной будущей (после следующих выборов) властной коалиции с участием правящей правой партии «Новая демократия» и «более серьезной» (?!), «более умеренной» версии этой же самой «Золотой зари».

Но сильнейшее массовое негодование после убийства Павлоса нацистскими бандитами, «работавшими» на глазах у местных полицейских инспекторов, присутствовавших рядом с местом преступления, а также международное возмущение ролью правительства Самараса и греческого государства, когда 4 убийства и около 400 случаев серьезных телесных повреждений в течение одного года в результате нападений нацистских штурмовиков, которым содействовала полиция, так и остались безнаказанными, – поставили буржуазную государственную власть в политически невыносимое положение. Ее представители были вынуждены действовать не потому, что они испугались угрозы со стороны уголовников из «Золотой зари» – «внеинституционального» инструмента их собственного правления. Они испугались того, что взрыв народной ненависти приведет к полной потере ими контроля над ситуацией. В сущности, преступление, совершенное 18 сентября, последовавшие за ним массовые демонстрации протеста и аресты 26 сентября знаменуют такое положение дел, когда правящий класс перестает контролировать ситуацию, а рабочий класс еще не добился контроля. В Греции быстро созревает предреволюционная обстановка.

Убийство Павлоса произошло спустя неделю после первой волны мощного забастовочного движения в госсекторе, в то время, когда представители «тройки» являлись с очередными визитами в Грецию, диктуя ей новые антирабочие и антинародные меры. Всего за две недели до этого преступления прошел судебный процесс против двух антифашистов, генерального секретаря ЕЕК Саваса Михаила-Матсаса и бывшего ректора Национального технического университета Афин Константиноса Мудзуриса, по иску, поданному «Золотой зарей» при поддержке репрессивных органов государства. Благодаря мощному движению солидарности в национальном и международном масштабе, процесс завершился признанием невиновности двух обвиняемых. Это был первый суд, проигранный «Золотой зарей» после ее «взлета»! Но

сразу же после этого снова стала раскручиваться кампания полицейских репрессий против левых и анархистов, сопровождавшаяся угрозами жизни в адрес ЕЕК, ее секретаря и антифашистского движения в целом со стороны «Золотой зари». Кульминацией серии новых насильственных нападений штурмовиков стало убийство Павлоса Фиссаса нацистской бандой численностью около 50 человек, включая собственно убийцу – Рупакиаса.

На этот раз нацисты убили грека, а не иммигранта наподобие тех пакистанцев, бангладешцев, афганцев или египтян, которые были убиты «Золотой зарей» и ее сторонниками в полиции за последнее время, особенно после того, как на выборах 2012 года нацисты были выбраны в греческий парламент. Поэтому уже у всего народа, включая консервативно-националистическую часть греческого населения, спокойно наблюдавшую убийства иммигрантов или антисемитские судебные процессы, кончилось терпение по поводу криминальной роли самого греческого государства и правительственных органов (а не только их нацистских сторожевых псов).

У правительства Самараса не было иного выбора, кроме как предпринять какие-то действия. Но нельзя питать каких-либо иллюзий в отношении правительства, в котором в состав руководящего тесного круга «советников» вокруг премьер-министра входят хорошо известные крайне правые националисты и злостные антисемиты (Такис Балтакос, Хрисантос Лазаридес, Фаилос Кранидиотис и т. д.) и даже бывшие главари греческого нацизма (пресс-секретарь парламентской фракции «Новой демократии» Макис Воридис, министр здравоохранения Адонис Георгиадис, его близкий единомышленник и «советник» Танасис Плеврис – сын пресловутого гуру греческого нацизма Костаса Плевриса, ныне назначенный Самарасом на пост вице-председателя Национального агентства по фармацевтике, и др.). Никто не может быть достаточно уверенным в своей безопасности (или наивным), зная, что нацисты занимают значительные посты и пользуются значительным влиянием в полиции, спецслужбах и армии.

Само правительство не только покрывает их, но и сознательно использует нынешние аресты наиболее видных элементов этой банды, представляя новые антидемократические законодательные акты и вводя меры, направленные против левых, под предлогом «борьбы с экстремизмом – как правым, так и левым».

Главное же заключается в том, что сохраняются и ухудшаются те материальные социально-экономические условия, которые способствовали превращению «Золотой зари» в третью по силе буржуазную партию в стране (согласно опросам – даже и после убийства Павлоса): системное банкротство капитализма; меры «социального каннибализма», навязанные «тройкой» ЕС/ЕЦБ/МВФ; разложение дискредитированной буржуазной парламентской системы.

Борьба против фашизма не может быть отделена от бескомпромиссной борьбы против социального опустошения, за то, чтобы вышвырнуть вон «тройку» и ее лаке-

ев – правительство «Новой демократии» – ПАСОК; уничтожить обанкротившуюся капиталистическую систему, порождающую голод и массовую безработицу, равно как и репрессивный государственный аппарат и его дополнение – нацистских штурмовиков; открыть путь к социалистическому выходу из кризиса – с взятием власти трудящимися и угнетенными и реорганизацией общества на новых социальных основах. Либо социализм, либо варварство!

30 сентября 2013 г.